



## ПРОФСОЮЗНЫЙ ФРОНТ

СВО разделила людей невидимой линией. Эта "ленточка" не заканчивается на фронте. Она уходит вглубь страны, в каждый дом и проходит в каждом сердце. Нет, это не выбор "за" или "против". Это не принятие одной из сторон. Это выбор пойти ТУДА или остаться здесь и ПОМОГАТЬ тем, кто ушел. Не потому, что так надо не потому, что тебе об этом сказали, а чтобы помочь тем, кто этот выбор не делал. К кому ужасы войны пришли в дом без всякого спроса.

Весной 22-го года равнодушных людей не осталось. Каждый думал, чем он может быть полезен, но мало кто знал, как именно и чем можно помогать. Мы находились в точно таком же положении, но, обладая многолетним опытом профсоюзной деятельности, мы решили помогать тем, кого знаем лично, ведь Профсоюз — это люди. Каждый человек незаменим и важен, и помощь важна конкретная, индивидуальная, адресная и целевая.

Нашей первой задачей было понять, кому именно будет направлена наша помощь, что нужно конкретным людям в конкретный момент времени. Начать решили с наших коллег - с железнодорожников. Помогать мобилизованным и их семьям, а также коллегам из Новороссии. Отсюда и родилось название для нашей организации: "Профсоюзный фронт добровольцы-железнодорожники".

Информацию искали самостоятельно, точно, так как понимали ограниченность наших возможностей. Очень не хотелось кого-то обнадежить, что-то пообещать и не выполнить. Поэтому потребности и просьбы каждого человека были в приоритете, нежели объем, килограммы или тонны грузов. Мы никогда не гнались за цифрами, мы думали о людях.

\*\*\*

*Почему спешит трудяга-доброволец,  
Почему торопится и день, и ночь?  
Потому что где-то ищет, ждёт и молится  
Чья-то мама или чья-то дочь!*

*Не всегда возможно дозвониться,  
Передать посылки от родных,  
Ведь через посты и все границы  
Добираешься "на перекладных".*

*И нельзя "на завтра" всё оставить,  
Потому что завтра, не дай Бог,  
Извещение уже получит мама,  
Что геройски жизнь отдал сынок...*

*Поэтому торопится отважно  
Доброволец сутки за рулём.  
Он надежду дарит каждой маме:  
"Довезём!", "Передадим!", "Найдём!"*



Первая наша поездка состоялась в ноябре 2022 года. От родственников и неравнодушных товарищей мы доставили бойцам более 150 коробок самых разных вещей (в общей сложности это вышло в районе 3 тонн). Потом была поездка в

феврале, затем – в мае. На все официальные праздники мы организовывали доставку грузов (ведь все люди работающие, поэтому для поездок использовали «длинные» выходные). В таком ритме прошло уже 2 года.

Каждая новая задача, каждый новый боец и каждый новый участник приносили новый опыт и более глубокое понимание всего процесса. Со временем выработалась эффективная схема сбора помощи и доставки её по адресу.

Кстати, именно передача помощи лично в руки тем, кому она предназначена, стала залогом успеха и доверия к нашим действиям со стороны коллег. Люди точно знают, что их посылка доедет адресату, люди смогут увидеть, кому и когда доставлена их помощь! Желание помогать есть в каждом человеке, но оно настолько тонкое и ранимое, что может быть заглушено и даже «обижено» малейшим пренебрежением, любой самой мелкой и даже кажущейся ложью. А когда человек не видит, не знает, куда направляется его помощь, он очень быстро теряет это драгоценное желание помогать. Мы не могли этого допустить!

Мобилизация, помимо объявленной Главкомандующим, случилась в обществе очень быстро! Мы видели это своими глазами. Людей, которые помогают, привозят всё необходимо, финансируют и даже, отставляя в сторону личные интересы, сами садятся за руль, с каждым днём становится всё больше! И это не результат лозунгов, призывов, рекламы или маркетинга... Это "ленточка" в сердце!



*"Добровольцам"*

*По зову сердца, а не по призыву,  
По совести, а не по повестке,  
Вы до отказа забываете машины  
И отправляетесь в опасные поездки!*

*Храни вас Бог, как вы храните в сердце*

*Заботу о защитниках Страны!  
Подарки, письма, "броники" и берцы  
Себя забыв, передаёте вы!*

*Пусть над вами ярко светит Солнце,  
И небо мирное над вашей головой  
Сияет, защищая Добровольца,  
Который тихо совершает подвиг свой!*



Активная, полностью открытая и понятная людям деятельность стала привлекать внимание. И однажды с нами связалась мама одного из бойцов, который ушел на фронт добровольцем. Успешный парикмахер, владелец сети барбершопов, обладатель ограничений по здоровью, он всё же добился заключения контракта и ушел на фронт. Попал в штурмовую бригаду. Связавшись с ним, мы начали собирать всё необходимое.

Так как активные наступательные бои ведутся постоянно, укрепления и укрытия бойцы строят сами и всегда из подручных материалов. Поэтому важным инструментом являются бензопилы. Казалось бы, обычный инструмент (причем не самый надежный!), но так уж вышло, что именно такие пилы спасли жизни бойцам!

Под Купянском, в районе Верхних Дуванок бойцы попали под обстрел кассетными снарядами на утро после передислокации. Непосредственно под взрывами приходилось пилить деревья и строить блиндажи. Как сказали сами ребята, бензопилы спасли жизни не только им, но и раненым бойцам!

И таких историй очень много. Каждому бойцу есть, чем поделиться. А что уж говорить про местных жителей!

Видя, какие жертвы терпят жители Новороссии, мы прикладывали максимум усилий, чтобы поддержать их, оказать самую прямую помощь, привезти всё, что необходимо. Для школ ЛНР и семей железнодорожников удалось передать около 100 компьютеров! А в июне 2024 года в минздрав ЛНР передано 4,5 млн пар медицинских перчаток (4 грузовых фуры).

Общение с теми, кто не просто "видел всё своими глазами", а пережил и продолжает каждый день переживать самые ужасные события последних 10 лет, оставляет неизгладимое впечатление. Начинаешь действительно иначе смотреть на свой опыт и свою жизнь. Не переносишь те события к себе, а сам погружаешься туда. И тот, первоначальный порыв, благодаря которому начал помогать, укрепляется и становится непоколебимым.

*"Бахмутка"*

*(23.02.2024, Луганская область)*

*Едва сошедший снег, приятный ветерок,  
Весна, ещё робея, стучится на порог.  
Уже в засохшей пыли обочины дорог,  
Для грядок огородных скоро настанет срок.*

*В полях следы виднеются колхозных тракторов,  
Стоит на подоконнике рассада огурцов.  
Всё это помню с детства и с этим связан дом,  
Но еду я по "Бахмутке"\* и вижу за окном*

*Такую же обочину и трактора следы,  
И колышки "колхозные", и ямки "от воды"...  
Вот только эти колышки втыкал не агроном,  
И там не семена в земле, а мины со свинцом.*

*И ездил тут не трактор, а маленький "Уран"',  
Чтобы спасти от гибели своих однополчан.  
И там вдали виднеется не старенький шалаш,  
А напрочь раскуроченный внушительный блиндаж!*

*И, вроде, небо синее, приятный ветерок,  
А видеть очень тягостно пейзаж этих дорог,  
Где в поле не озимые, не свёкла, не морковь,  
А блиндажи с окопами, и снегом смыта кровь...*

\* "Бахмутка" - трасса Луганск - Лисичанск

\*\* "Уран" - дистанционно управляемая машина разминирования



За эти два года нашими силами бойцам было передано 6 автомобилей, 8 дронов, более 50 генераторов, несколько приборов ночного видения, 5 комплексов «Старлинк», более 150 тонн одежды и продуктов питания. Мы довели помощь в Рыльск, Белгород, Курск, Шебекино, Валуйки, Нижние Дуванки, Новопсков, Сватово, Горское, Северодонецк, Стаханов, Луганск, Донецк.

Занимаясь «гуманитаркой», как будто бы привыкаешь ко всему. Но невероятную боль причиняет наблюдать, как помощь становится нужна тем, кто вчера сам помогал. Белгородская и Курская области стали именно такими болевыми точками, которые практически парализуют.. Но, несмотря на это, приходится вставать и продолжать начатое. Ведь там есть люди, у которых нет выбора, и которым намного тяжелее. Тяжелее оттого, что подкрававшаяся беда демонстрирует полную уязвимость...

*"Белгородское утро"  
(08.06.2024)*

*Ясное небо ярко  
Сияет безоблачной синью.  
Утро. Ещё не жарко.  
В воздухе пахнет полынью.*

*Тихо и безмятежно  
Щебечут ранние птицы.  
В гармонии этой безбрежной  
Может ли что-то случиться?*

*Коты умываются томно,  
Сытые дремлют собаки,  
Не зная, что в городе сонном  
Угроза ракетной атаки...*

СВО разделила людей невидимой линией. Но в то же самое время она помогла людям объединиться, сплотиться вокруг общей беды. И эта "ленточка" связывает нас. Через боль, через трудности, но как никогда крепко.

